

# 三引一促简报

第 37 期

临沂市三引一促工作办公室

2016 年 5 月 23 日

---

## 牵手京企 科学发展 临沂（北京）招商引资洽谈会成果丰硕

5 月 18 日，临沂（北京）招商引资洽谈会成功举办。中共临沂市委书记、市人大常委会主任林峰海，中共临沂市委常委、市政府常务副市长左沛廷，市委常委、秘书长李沂明，临沂市人大常委会副主任、临沂经济技术开发区党工委书记徐福田，临沂市政府副市长李朝晖，市政协副主席钱迎伟，临沂市委党校常务副校长丛军，省国土资源厅副巡视员、临沂市国土资源局局长李彦普，市政府党组成员、平邑县县长王君师，市政府党组成员、临沂商城管委会主任姚明等同志出席会议。

市委书记、市人大常委会主任林峰海在致辞中介绍了临沂市的基本情况、主要优势和投资环境。临沂区位优势优越，地处新亚欧大陆桥东桥头堡，近海临港，具有“快进快出”的便捷通道。临沂各类资源丰富，具有“优质优价”的要素保障。临沂商贸物流发达，具有“人气财气”的集聚效应。临沂营商环境一流，具有“亲商安商”的浓厚氛围。临沂产业基础扎实，形成了食品、机械、木业、医药、化工、冶金等一批优势产业，2个国家级开发区和12个省级开发区，已发展成为产业壮大的聚集区、改革开放的先行区，具有“创业创新”的广阔空间。当前，临沂正在全面落实五大发展理念，大力弘扬沂蒙精神，深入推进供给侧结构性改革，着力补齐短板、放大优势、打牢基础，为全面建成小康社会而奋斗。临沂市将秉承“替投资者着想、帮投资者成功、助投资者发展、为投资者服务”的理念，进一步优化投资环境、完善激励政策，持续营造亲商、安商、富商的浓厚氛围，使临沂成为客商投资兴业的热土。

本次招商引资洽谈会，突出“牵手京企、科学发展”主题，面向京津冀，坚持以企业洽谈为主、以项目对接为主、以联系客商为主，取得丰硕成果。参会客商层次高，科创控股集团、中国机械制造集团、中国电力建设集团、中国华电集团、同仁堂集团、中航机电集团、葛洲坝集团、北汽集团、中国铝业集

团、中国长城资产管理公司、雀巢中国公司、修正药业等 500 强企业，中国林业集团、闽闽集团、北京宏福集团以及中国国际经济技术合作促进会、北京市企业发展促进会、中国信息产业商会、北京山东商会等 180 余名客商参会。洽谈会期间，签订了一批大项目、好项目，签约合同项目 40 个，利用市外资金 452 亿元；与中国海洋航空集团、宏福集团、广东天心天思公司、星美集团签订战略合作协议。本次北京招商活动，具有以下三个特点：一是项目投资领域广泛。签约项目涉及高端装备制造、节能环保、文化旅游、新材料、现代农业、家居木业、新能源、生物医药、文化旅游等 10 多个领域和行业。其中，高端装备制造产业项目 5 个，合同利用市外资金 53.2 亿元，占比 12%；新能源产业项目 5 个，合同利用市外资金 73.5 亿元，占比 16.6%；新材料产业项目 7 个，合同利用市外资金 88.6 亿元，占比 20%；生物医药产业项目 3 个，合同利用市外资金 27.7 亿元，占比 6.6%；文化旅游产业项目 5 个，合同利用市外资金 80 亿元，占比 17.3%。这些项目的实施将为临沂的发展注入新动力，对优化经济结构、推动转型升级产生重要的示范引领作用。二是承接产业转移能力提升。抢抓京津冀一体化发展、产业转移等政策机遇，面向京企、央企，主动对接，不断提升京津冀地区产业项目的承接能力和水平。本次签约的 40 个合同项目，有 37 个

属于京津冀地区，投资占总量的 94%。临沂与京津冀地区的产业融合度不断增强，经济合作日益紧密，平均投资额达 11.3 亿元，其中 10 亿元以上项目 18 个，总投资 199.3 亿元，占比 44.1%；投资超过 20 亿元的合同项目 9 个，总投资 183.6 亿元，占比 41.5%。中国铝业碳素新材料基地项目总投资 20.8 亿元，汤泉博物馆小镇项目一期投资 20 亿元，费县许家崖景区开放项目投资 20 亿元。三是与京津冀合作关系更加紧密。北京作为全国经济发展最具活力、对外开放程度最高的地区之一，历来是临沂推介和招商的首选。2015 年京津冀地区客商在我市投资就达 140 亿元，占全市到位市外资金的 11%，到目前为止，已有中国国电、华润集团、北汽集团、中国中铁、中关村软件、北京首创集团、中化集团、中粮集团等在临沂投资兴业，成为临沂发展的重要推动力量，也分享到了临沂科学发展的成果。

在洽谈会上，修正药业集团董事长修涑贵，北汽集团副总经理张正业，中国国际经济技术合作促进会副理事长、北京市企业发展促进会会长、宏福集团董事局主席黄福水，中国铝业公司总经理助理冷正旭先后发言，分别介绍了在临沂投资创业的亲身经历和体会感受，高度评价了临沂良好的投资环境。

洽谈会期间，市委书记、市人大常委会主任林峰海会见了科创控股集团、修正药业集团、北汽集团、北京宏福集团、中

国电力建设集团、中国铝业公司、中国林业集团、中航机电集团、闽闽集团、天士力集团等企业重要负责人，就加强经济合作、深入推进项目进行了洽谈交流。林书记一行实地参观考察了中关村科技园区、微软（中国）总部、中国机械工业集团、中铁建工集团、世纪互联集团等企业。在中关村科技园区，管委会主任郭洪介绍了中关村（临沂）软件产业基地的发展情况，对今后产业技术发展方向目标及中关村产业园区重点发展领域，郭主任表示中关村下一步将更加重视智能制造（包括人工智能、智能装备、智能化新能源汽车、机器人产业基地、智能家居等）、颠覆性新材料（包括纳米材料、石墨烯、动力电池等）、生物技术产业（包含微生物技术、基因技术、高端智能化医疗、免疫技术等）三个方面；双方就高端人才引进、产学研合作、科技金融创新合作、高新技术产业布局承接方面开展更深层次、更广领域的交流合作，特别是更好地发挥中关村在科技创新、智能制造、新材料、生物技术等方面的突出优势，引领临沂不断创新发展理念、开拓发展思路，促进临沂经济结构优化升级和发展方式转变等方面达成共识。在微软（中国）总部，参观了微软中国演示中心，微软中国北方区总经理刘永宏介绍了下一步发展的重点和方向，双方就推进临沂微软 IT 学院项目进行了洽谈；临沂微软 IT 学院以临沂为中心，面向环渤海以及整个

东北亚地区辐射，按照跨国企业标准设计的模拟公司为平台，将微软在业务流程、公司政策、行业专业经验等多方面的优势融合到一起，将企业文化、职业素养训练、IT技能实训、业务流程实践等实训内容贯穿其中，培训高端IT人才。在中铁建工集团，双方就在临沂商城建设铁路物流港和参与重大项目建设形成共识。在中国机械工业集团，双方在机械、装备、汽车、电子、能源、国际贸易等相关领域建立全面战略合作关系，达成一致意见，中国机械工业集团近期将组团来我市考察。

临沂市各县区委书记、分管副县长、三引一促工作办公室主任、招商局局长；市直有关部门单位主要负责人；临沂高新技术产业开发区、临沂经济技术开发区、临沂临港经济开发区、临沂商城、蒙山旅游区管委会党工委书记、分管副主任及相关部门主要负责人参加了本次招商引资洽谈会。

(此页无正文)

---

市三引一促工作办公室

2016年5月23日印发

---